

少女的祈禱

關山醫病緣

文 / 楊柏勳

攝影 / 楊柏勳、吳宛霖

關山慈濟醫院潘永謙院長在慈院廿二週年慶祝大會上坦率地分享，雖然關山慈院的營收總是虧損，但守護生命無價。上人也慈示，不問虧損，只問有多少病患被搶救回來。關山慈院一直默默守護偏遠，搶救無數寶貴的生命，在關山小鎮發生了許多動人的故事。其中，去年因為單車意外腦傷嚴重的裘虹德，緊急送往關山慈院而立即獲得救治，更因為楊震醫師的仁心仁術，她不但撿回一命，並且沒有留下任何後遺症，成為大學新鮮人。她與父母利用開學前特地到關山慈院表達謝意，並認楊震醫師為乾爹，感恩他的救命之情。小鎮醫療的溫馨與感動，也再次證明醫病之間愛的互動以及守護生命的良能，是珍貴而無價的。

小鎮旅遊釀意外 關山人醫急救命

四百多年前葡萄牙水手從臺灣東邊海上經過，驚呼這美麗島嶼為「福爾摩沙」，而他們所看到的就是宛如人間淨土的東部海岸。風景優美的花東縱谷在山巒層疊中盡是一片綠意，秋收時，金黃飽滿稻穗，又是豐收的一年。沿著花東縱谷綿延而下的臺九線公路每年吸引



■ 裘虹德受傷後，還好有關山慈濟醫院坐鎮偏遠守護生命，救護車可以馬上將她在第一時間內送醫急救。



■ 一年來一直非常想念關山慈院與楊震醫師的裘虹德，開心的抱住楊震醫師，並認楊醫師為乾爹，感謝楊醫師賜給她新生。後為其父母。

大量遊客，關山親水公園更是自行車愛好者必定造訪路線，而關山慈濟醫院的設立，讓遊客欣賞美景更安全，沿線居民更安心。

去年九月，台中長億高中舉辦花東畢業之旅，十四日來到最受歡迎的關山親

水公園騎自行車，體驗環鎮自行車道的清新空氣與美景。不料，裘虹德同學卻在下坡時意外摔落造成腦部重創陷入昏迷，緊急送關山慈院急救，當天值班的剛好是神經外科楊震醫師，楊醫師緊急經電腦斷層掃描，發現裘虹德顱內有三處大量出血、腦中線偏離、瞳孔放大，有生命危險，因此立即為她施行手術，而且手術後幾乎不眠不休的在加護病房陪伴監測。終於，在虹德的年輕強韌生命力下，一週後順利渡過危險期，逐漸恢復清醒，手腳亦無麻痺或癱軟現象，也無影響智能，所以出院後轉至臺中慈院復健治療與追蹤，復原迅速。

完美復原 推甄上大學

虹德很快的可以回到學校上課，在課業繁重的高三生活中，仍念念不忘照顧陪伴她的醫護人員，經常寄台中名產太



■ 車禍一年後，今年七月裘虹德在父母陪同下再度回到關山慈院拜訪救命恩人楊震醫師，因為楊醫師精湛的醫術，裘虹德不但沒有留下任何後遺症，還順利推甄上大學，她與楊醫師一起切下慶祝的蛋糕。

陽餅來謝謝醫護人員，還親自寫了可愛的卡片寄到關山慈院一再表達感謝。

今年暑假，虹德更和父母、妹妹特地從臺中回到關山慈院，探望楊醫師與其他同仁，親自致上由衷的感激之情，除了臺中名產外，虹德更帶來一份大禮物——她經過推薦甄試考上東海大學政治系，馬上就將成為大學新鮮人，關山慈院同仁都分享她的喜悅。

醫病結善緣 發願回饋社會

虹德因為意外險些喪命，能夠獲得重生，格外珍惜，並認楊震醫師為「乾爸」，感恩乾爸精湛的醫術，才能讓她在偏遠地區遇到危急時，能獲得第一手的醫療，楊醫師也因這段醫病情多一位「乾女兒」。他與太太一起送裘虹德一座手工檯燈，象徵前途光明。裘虹德感恩的說：「我每年都會來看乾爸。」

裘媽媽說，當時一接到虹德受傷電話，非常焦急，心想在那地方怎麼獲得治療，幸好有關山慈院在，才能讓虹德能持續陪伴身邊。「虹德剛清醒那一幕，因為插管尚無法說話，僅能以紙筆和醫護人員溝通，雖然很慶幸她清醒過來，但還是很不捨她受難。」照顧過虹德的護士張喻清、邱燕婷回憶的說出當時的照顧心情。

虹德因經歷這次意外，讓生命重新開啓並延續，虹德流下感恩的眼淚發願，會認真求學，並願盡一己之力，為社會做有意義的事，來報答父母，也是對楊醫師救命之恩最大的回報。

